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Серед продукції рослинництва по вартості валового збору перше місце у світі 
займають зернові культури (рис, пшениця, зернобобові). За даними ФАО рис, який 
вирощується в умовах постійного затоплення є світовим лідером серед продукції 
рослинництва за вартістю валового збору на протязі 2009 -2012 рр., а об’єми 
виробництва даної сільськогосподарської культури збільшуються щорічно. Цс 
ілюструє потребу у зерні рису, що є основним продуктом харчування половини 
населення земної кулі. [1].

На Півдні України рисівництво, як унікальна галузь зрошуваного землеробства, 
є структурною одиницею агропромислового комплексу, яка визначається власними 
особливостями організаційно -  економічного характеру. Рис в Україні почали 
культивувати ще в тридцяті роки минулого століття, що було зумовлено потребою 
залучити в сільськогосподарське виробництво малопродуктивні засолені землі 
причорноморської низовини в Херсонській та Одеській областях, а також у Криму.

Актуальність проблеми вирощування рису на півдні України полягає втому, що 
технологічний процес потребує значних обсягів зрошувальної води. Із значною 
водоиодачею пов'язаний великий обсяг непродуктивних технологічних скидів, які на 
рисових зрошувальних системах можуть перевищувати 50% водоподачі. Скиди у всіх 
регіонах рисосіяння України (Херсонська і Одеська області, Автономна Республіка 
Крим) здійснюються в акваторію Чорного моря, що погіршує екологічну ситуацію. 
[2].

На півдні України традиційною технологією вирощування рису є вирощування в 
чеках, шляхом тривалого затоплення поверхні шаром води. При технічному рівні 
сучасних рисових зрошувальних систем фактичні витрати води на вирощування рису
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за такою технологією зрошення значно перевершують біологічну потребу рослин в 
ній і досягають 20 - 25 тис. м ’ на 1 га. У теж час за період вегетації залежно від 
ґрунтово-кліматичних умов і рівня врожайності з 1 га рисового поля на сумарне 
водоспоживання витрачається 6-8 тис. м3 води. Інша частина її (13-16 тис. м3 і більше) 
витрачається на створення і підтримку шару води в чеках, фільтрацію, проточність і 
скидання. У зв'язку з цим утворюються великі обсяги колекторно-скидних вод, 
відведення яких забруднює водоприймальники, створюють напружену екологічну 
обстановку в районах традиційного рисосіяння. [3].

Тому сьогодні актуальним є питання нормування та оптимізації водоподачі з 
метою раціонального використання зрошувальної води, мінімізації непродуктивних 
скидів, ресурсозбереження і охорони природи. Одним із заходів, щодо раціонального 
використання водних та енергетичних ресурсів є впровадження в 
сільськогосподарське виробництво крапельного зрошення.

Дані особливості крапельного зрошення і визначили напрямок досліджень, 
пов'язаний з розробкою принципово нової водозберігаючої, високоефективної та 
екологічно безпечної технології вирощування рису на крапельному зрошені в умовах 
півдня України.

Дослідження проводилися в рамках виконання науково-технічної програми 
Херсонського державного аграрного університету: «Адаптивні технології 
вирощування сільськогосподарських культур в умовах зрошення».

Метою наших досліджень було обгрунтування параметрів водного режиму 
грунту, норм мінерального живлення та обробітку грунту в посівах рису на 
крапельному зрошені. В зв ’язку з цим протягом 2014 -  2015 року на землях 
Цюрупинського району Херсонської області були закладені та проведені польові 
досліди на темно -  каштанових грунтах із середніми агрохімічними можливостями на 
крапельному зрошені. В дослідах вивчали: Фактор А -  глибина обробітку грунту; 
Фактор В -  режим зрошення; Фактор С -  фон живлення.

Повторність досліду чотириразова, розміщення варіантів здійснювалось методом 
розщеплених ділянок.

Дослідження показали, що вирощування рису на краплинному зрошені в умовах 
Півдня України не тільки можливе але економічно вигідне. Оскільки врожайність 
рису на крапельному зрошені в залежності від варіантів склала від 4,5 до 8 т/га. 
Витрати поливної води за вегетаційний період вирощування рису на краплинному 
зрошені за період вегетації складають в 3 - 5 рази менше ніж при традиційній 
технології вирощування в чеках. Внесення добрив через краплинні системи підвищує 
коефіцієнт їх використання в середньому на 20-35% та знижує загальне використання 
добрив на 10-40%.
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Використання сортів картоплі, біологічні особливості яких найбільше 
відповідають природно-кліматичній зоні вирощування, є важливим чинником 
підвищення та стабілізації врожайності.

При вирощуванні високопро-дуктивних сортів картоплі забезпечується приріст 
урожаю до 40% [1]. Інтенсивне використання таких сортів (перш за все нових), які 
більш стійкі до найбільш поширених та шкідливих хвороб картоплі, є важливим 
чинником в стабілізації картоплярства в Україні.

Сортозаміна в значній мірі вирішує питання використання у виробництві 
якісного насіннєвого матеріалу, оскільки концентрація вирощування картоплі на 
дрібних ділянках, практично в умовах монокультури, сприяє швидкому 
перезараженню насаджень вірусними, мікоплазмовими, грибними та бактеріальними 
хворобами, а також нематодами. Це все призводить до різкого зниження 
продуктивності картоплі. Кожен відсоток ураження садивного матеріалу картоплі 
тяжкими вірозами знижує урожай на 0,5-0,6% [2, 3].

Для забезпечення потреб харчування влітку, необхідно добирати сорти картоплі 
із високим вмістом в бульбах вуглеводів, вітамінів, незамінних амінокислот [4, 5, 6]. 
Необхідним є також забезпечення сировиною картопле-переробиих підприємств 
починаючи з другої половини літнього періоду. В зв ’язку з цим є актуальним 
визначення сортів, врожайних в цей період.

Визначити продуктивність сортів картоплі в умовах Західного малого Полісся 
України з метою використання потенційних можливостей сорту та забезпечення в 
необхідному асортименті та часу потреби споживачів.

На протязі 2011-2015 р.р., в ТзОВ «Науково-виробниче підприємство «Бульба» 
Кам’янка-Бузького району Львівської області, яке є філіалом кафедри генетики, 
селекції та захисту рослин Львівського НАУ в умовах Західного малого Полісся
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